

# 教育部明确公费师范生免试认定中小学教师资格范围

新华社北京9月8日电 记者8日从教育部了解到,为完善教师资格准入办法,吸引优秀人才到中小学任教,教育部日前印发《教育类研究生和公费师范生免试认定中小学教师资格改革实施方案》,对免试认定范围、师范生教育教学能力考核制度等作出明确规定。实施方案明确,招收教育类

研究生、公费师范生的高等学校从2021年起,可参加免试认定改革。实施免试认定改革的高等学校应根据培养目标分类对本校教育类研究生、公费师范生开展教育教学能力考核,考核合格的2021届及以后年份毕业生可凭教育教学能力考核结果,免考国家中小学教师资格考试部分或全部科目。

方案要求,实施免试认定改革的高等学校,根据师范生教师职业能力标准,建立师范生教育教学能力考核制度,考核制度包含培养过程性考核和师范生教师职业能力测试。方案提出,实施免试认定改革的高等学校要严把人才培养质量关,对教育教学能力考核合格的教育类研究生和公费师范生,由校长签发《师范生教师职业能力证书》,并加盖学校公章。《师范生教师职业能力证书》有效期3年,内容包含思想品德及师德情况、任教学段和任教科目、有效期起止时间等,由教育部统一制定样式。

香港进一步放宽社交距离限制  
9月7日新增6例确诊病例为第三波疫情暴发以来最少

## 香港进一步放宽社交距离限制

9月7日新增6例确诊病例为第三波疫情暴发以来最少

据新华社香港9月8日电 香港特区政府卫生署卫生防护中心8日下午介绍,9月7日0—24时,香港新增6例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例3例、输入性病例3例。这是第三波疫情暴发以来,第六次出现单日新增确诊病例为个位数,也是新增数量最少的一天。

截至8日零时,香港累计报告新冠肺炎确诊病例4895例。随着疫情放缓,特区政府当日决定进一步放宽社交距离限制措施。

特区政府当日公布进一步放宽社交距离限制措施,包括餐厅同坐一桌人数上限由2人增至4人,运动场所和部分娱乐场所可重开。公众地方需要佩戴口罩的规例继续生效。相关措施由本月11日凌晨起生效,为期7天至17日。

香港特区行政长官林郑月娥8日表示,截至7日晚8时,在过去7日已有约1197万人接受普及社区检测计划采样检测,共检测出16例确诊病例。

## 我国将制定远程审核技术标准

据新华社北京9月8日电(记者赵文君)全国认证认可标准化技术委员会二届三次全体会议8日在北京召开。国家市场监督管理总局认可检测司司长董乐群在会上表示,针对疫情防控期间得到广泛关注和使用的远程审核技术等,将研究制定相关标准,并在适宜情况下研究提出国家标准或国际标准提案。

据全国认证认可标准化技术委员会介绍,移动式实验室生物安全要求等国家标准项目,在疫情防控中发挥了重大作用,目前已完成国家标准创新贡献奖申报等有关工作。

## “扶贫832”销售平台交易额突破21亿元

据新华社北京9月8日电(记者侯雪静)服务我国832个贫困县的网络销售平台——“扶贫832”销售平台,截至目前平台交易额突破21亿元,惠及近100万贫困户。

首届全国消费扶贫月活动1日在京拉开帷幕。“扶贫832”销售平台当天同步开展“832在行动”活动,以“万企参与,亿人同行——832在行动”为主题,全面推荐贫困地区优质农副产品,充分调动全国各级预算单位积极性,营造全社会共同支持、共同参与消费扶贫的良好氛围。

## 山西一焦化公司管道爆裂致2人死亡

新华社太原9月8日电(记者王菲菲梁晓飞)记者从山西省临汾市襄汾县应急管理局了解到,8日9时10分许,襄汾宏源焦化有限公司烟气脱硫风机突发停机异常,现场2名职工在巡查过程中因烟道爆裂受伤,送往医院后经抢救无效死亡。

目前,襄汾县已成立事故调查组,聘请专家赶赴现场勘察原因,并对焦炉和化产区域进行安全处置,组织相关企业紧急召开警示教育会。事故调查已经展开。



## 圆明园狮子林流散文物启程“回家”

9月8日,工人准备将捐赠文物太湖石搬运回圆明园。

当日,国资委轻工机关服务中心向圆明园管理处捐赠流散文物1件。此文物为太湖石,上面刻有乾隆皇帝为圆明园狮子林题写的诗句。这件太湖石及长方形须弥座经北京市文物局文物鉴定委员会鉴定,确认为圆明园狮子林流散文物,具有很高的历史和文物价值,回归后将安放在天心水面回归文物展区。

新华社记者 罗晓光 摄

## 中国民航每日航班量恢复到疫情前九成

据新华社北京9月8日电(记者罗鑫樊曦)作为2020年中国国际服务贸易交易会的重点论坛,第二届“空中丝绸之路”国际合作峰会8日在北京举行。中国民用

航空局副局长崔晓峰在致辞中表示,8月底,中国民航每日航班量已经超过了1.3万班,恢复到疫情前的九成。

中国民用航空局发展计划司

副巡视员张清在主题发言中说,目前全球民航总体呈现缓慢恢复态势。

张清说,根据国际民航组织预测,2020年全球航空客运量预

计同比下降52%至59%,全球航空公司客运收入损失预计3220亿美元至3620亿美元,全球交通量预计将在2022年恢复至2019年的水平。

## 教育部等四部门明确:

## 学校要指派专人随时抽查食堂食品安全

本报讯为防范学校食品安全风险,加强食育教育,减少餐饮浪费,国家卫生健康委、市场

监管总局、教育部、公安部日前联合公布了《关于做好秋季学校食品安全工作的通知》,其中

明确,学校要指派专人或借助学校食堂“互联网+明厨亮灶”行动随时抽查食堂食品安全状

况,发现问题要及时责令承包方或受委托经营方整改并复查整改结果。(北日)

## 河南省政府原副省长徐光受贿案一审开庭

新华社青岛9月8日电 2020年9月8日,山东省青岛市中级人民法院一审公开开庭审理了河南省政府原党组成员、副省长徐光受贿一案。

青岛市人民检察院指控:

2004年至2018年,被告人徐光利用担任中共周口市委副书记,周口市人民政府市长、市委书记等职务上的便利,为有关单位及个人在工程承揽、企业经营、职务调整等方面提供帮助,非法收受上

述单位及个人给予的财物,共计折合人民币1265.2794万元。

庭审中,检察机关出示了相关证据,被告人徐光及其辩护人进行了质证,控辩双方充分发表了意见,徐光进行了最后陈述,当

庭表示认罪、悔罪。

人大代表、政协委员、新闻记者及社会各界群众近二十人旁听了庭审。

庭审最后,法庭宣布休庭,择期宣判。